

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саломахиной Юлии Александровны
на тему: «**Экономические отношения воспроизводства человеческого капитала и механизм их регулирования**», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.01 – Экономическая теория

В настоящее время важнейшим условием решения проблем инновационного развития экономики является повышение качества человеческого капитала, который является одним из важнейших факторов экономического роста. Это обуславливает необходимость исследования воспроизводства человеческого капитала, экономических отношений, которые опосредуют данный воспроизводственный процесс, и механизма регулирования. В связи с этим тема диссертационной работы Саломахиной Ю.А. представляется своевременной и актуальной.

Автореферат диссертации раскрывает актуальность, целостность и новизну проведенного исследования. Анализируя методологические и теоретические положения, выносимые на защиту, отмечаем, что они обладают научной новизной, обоснованы и отвечают цели и задачам, сформулированным автором. Представленное исследование вносит определенный вклад в развитие современной теории человеческого капитала, в частности, в следующих аспектах: уточнения сущности и содержания человеческого капитала как экономической категории; обобщения и дополнения черт и функций человеческого капитала.

Заслуживает внимания представленная теоретическая модель человеческого капитала как экономической категории (рис. 1, с. 12 автореферата).

Научной новизной обладает обоснование применения автором воспроизводственного подхода на основе обобщения методологических подходов к раскрытию сущности человеческого капитала как экономической категории.

В качестве достоинства работы можно отметить разработанный с целью развития человеческого капитала и повышения его качества механизм регули-

рования экономических отношений воспроизведения человеческого капитала (рис. 4, с. 18 автореферата).

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате нет четкости в авторском понимании совершенствования экономических отношений. «Совершенствование экономических отношений воспроизведения человеческого капитала представляет собой, - пишет автор, - совокупность факторов действия, принимаемых мер, способствующих развитию экономических отношений» (с. 15 автореферата). Не ясно, что способствует развитию экономических отношений: действие факторов или принимаемые меры. И как соотносятся между собой факторы и меры. Вместе с тем данное замечание не меняет положительного впечатления от работы.

Знакомство с текстом автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор – Саломахина Юлия Александровна – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Заведующая кафедрой
Международных экономических
отношений ФГАОУ ВПО «Северо-
Восточный федеральный университет
имени М.К. Аммосова»,
доктор экономических наук, профессор

Рац Г.И.
(*Юлия Ивановна*)

667027, Республика Саха (Якутия),
г. Якутск, ул. Белинского, 58
Тел.: 8(4112)35-20-90

E-mail: rector@s-vfu.ru

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Северо-Восточный федеральный университет
им. М.К. Аммосова».

